

“海思青年”获授毕业双证

生命教育和“创中学”课程一样成为“锡东特色”

无锡有一所高中，学子们毕业时必须拿到一张心肺复苏(CPR+AED)证书，这是江苏省锡东高级中学的一大特色。6月12日，在该校举行的2023届“梦起韶华，情系锡东”高三毕业典礼上，800多名全部参与过“CPR+AED”培训并顺利通过考核的高三毕业生，不仅拿到了毕业证书，还拿到了心肺复苏(CPR+AED)证书，实现了“双证毕业”。

作为特邀嘉宾，锡山区红十字会副会长陶慧敏和该校党总支书记、校长蒋洪兴共同为毕业生颁发心肺复苏(CPR+AED)证书，又一届“海思青年”实现了“双证毕业”，这在无锡高中学校中是独一无二的。

据了解，锡东高中是全省两所之中的无锡唯一“全国急救教育试点学校”。该校设有三个“毕业必备条件”，其中之一就是“不会基本的救护技能不毕业”。学校近年来开设了以普及急救知识、学习救护技能为主的生命安全教育课程，联合锡山区红十字会、锡山人民医院等单位，先后开展了心肺复苏、消防安全教育、防溺水防中暑安全教育、海姆立克急救法、烧烫伤急救知识等“生命之光”系列课程，学校也是无锡首家开展生命安全教育系列课程的高中学校。学校开创先例，正式将系统化的急救课程纳入体育课，每学期开展4课时的急救培训，由学校体育教师进行授课，课程纳入学分管理。2020年8月，无锡市锡山区红十字会急救培训基地暨锡东高中生命教育基地建成度正式启用。

“生命教育”成为了锡东高中的一大办学特色，成为“锡东特色”的，还有该校的“创中学”课程。近年来，锡东高中以“创中学”为核心，以省前瞻性教学改革实验项目“以项

目学习推动‘创中学’的实践研究”为引领，依托“思维可视化”“创客空间”“立体阅读”三个省课程基地和省STEM项目，构建了富有锡东特色的“创中学”课程体系，着力践行教学改革实验，让学生的梦想精彩落地。

梦想校园，巍巍钟楼，记录着多少追梦的身影。“三年的旅程，你们一路相伴，从稚嫩到成熟，从成长到成才”，在毕业典礼上，教师代表陈玉松为学子们送上祝福，期望“终有一日，鹏程万里，蓦然回首，感动犹存”。学生代表周悦丹在发言中表示，“我们一定会做拥有智慧且富有激情的人，做德才兼备并勇于创新的人，做富有责任并敢挑重担的人。”

“饮其流者怀其源，学其成时念其师”，当天毕业典礼上有感人的学生代表献花仪式。毕业生用一束束烂漫的鲜花表达对全校教职员三年教导、陪伴、关怀和帮助的感激之情。高三师生代表表演了诗朗诵“有幸相逢，山水一程，共同度过那热烈而又难忘的时光，感恩相遇，感谢照顾”。

“坚守立身处世的定力，保持不断探索创新的学习力，心怀责任与担当的勇气”，校长蒋洪兴为学子们颁发毕业证书，勉励同学们努力在“大有可为”的新时代成为“大有作为”的新青年。
杜悦庭 朱磊

堰桥高中日语课程班学子赴香港参加“留考” 依托“国际理解课程” 培育新时代“诚勤”青年

6月18日是2023年度第一次日本留学考试，无锡市堰桥高级中学高三日语课程班有16名学生，在香港会展中心考点参加考试。此前，该校日语课程班班主任6月16日带队一行16人启程前往香港，出发前校领导和任课老师为学生们送行，团队顺利到达香港。考试当天大家信心满满，考前合影留念，考试顺利结束。

这是堰桥高中日语课程班学子又一次参加日本留学考试。据了解，除了组织参加日本留学考试，该校每年组织、承办或参加省市级各类对外交流活动，参加日语演讲比赛、英语配音大赛、日文歌合唱等各级各类比赛，参加日企走访、我的理想大学课题研究、乡土文化探寻研究、学长见面会、大学说明会等特色活动。

日语课程班是堰桥高中依托“国际理解课程”，培育新时代“诚勤”青年的一大特色。该校日语课程班于2010年创办，是无锡唯一创立日本留学班的公办四星高中，采用“3+4”模式，3年国内读高中，4年日本读本科。日语课程班与普高班学生统一管理，享四星级高中优质资源，接受全日制普通高中必修课程的教育，参与学校各项教育教学活动，并参加江苏省学业水平合格性考试，毕业后统一颁发高中毕业证书。

办学至今，学校积极整合课程班资源和学校各学科课程资源，打造无锡市国际理解教育特色品牌。学校荣获了无锡市首批国际交流合作示范校称号，其中国际整合性课程获首批“无锡市中小学国际理解教育特色品牌项目”。

学校以“国际理解”为核心，依托基础类学科课程、探究类活动课程、拓展类校本课程三大课程板块，开拓学生国际视野，培养

学生国际理解素养。学校还与日本境外大学对接，引进JUP课程，优化人才培养方式，为高校培养优质生源。课程班学生高一入学零基础开始学习日语，高中三年按照各学段不同的要求开设高中必修课程及EJU留考课程。此外，日语课程班还特别开设太极课、茶道课、书法课、烹饪课等丰富多样的特色课程，促进学生的全方位成长。

日语课程班自创班以来，毕业生全部升入日本具有博士授予权的本科大学，学历国内外均获认可。高一开设高中必修课程及日语、托福、留考数学等部分留考课程，高二开设高中必修课程，高三开设日语外必修课程，组织学生参加江苏省学业水平合格性考试，全面开设留考课程。学生经过三年的学习，修满相应学分获得普通高中毕业证书，并通过留考和面试进入日本高校就读。

近年来，已经有多位学生被东京大学、早稻田大学、庆应义塾大学、九州大学、关西大学、千叶大学、明治大学、同志社等世界名校各种专业录取，实现了国际名校梦想。

堰桥高中日语课程班实行分层式小班教学，丰富的课程设置和活动安排，吸引了一批又一批的考生和家长。如果您怀揣名校梦，又不想去挤国内高考的独木桥，堰桥高中日语课程班是您出国留学的理想之选。
缪丹

无锡市艺术教育特色学校
江苏省美术特色课程基地

江苏省艺术教育特色学校
全国艺术教育先进单位



无锡市湖滨中学

WUXI HUBIN MIDDLE SCHOOL

“精业怡美”印湖滨，“以美育人”显特色。“学美术，交湖滨”，湖滨中学办学44年来已成为中国美术学院、广州美术学院、西安美术学院、鲁迅美术学院、江南大学、合肥工业大学、南京财经大学等50余所高校优质生源基地。2019年中国书法家协会主席苏士澍来湖滨中学，为学校题字“精业怡美”。

学校是中国和意大利政府的“图兰朵”官方留学计划无锡地区遴选中心，并与意大利罗马美术学院、佛罗伦萨美术学院、威尼斯美术学院等知名大学建立了交流合作关系，每年都近十名学生公费赴意大利著名高校留学。

南京师范大学
省内首个纯艺术类
“优质生源基地”落
户湖滨中学。

中国书
法协会主席苏
士澍为湖滨中
学题字“精业
怡美”。



东北师
范大学向湖
滨中学授牌
“研究生教
育实践基
地”。

